

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА
30-Й СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ КЗХО

**по пункту 9 (d) повестки дня «Преодоление угрозы применения
химического оружия»**

В условиях жесточайшей боевой обстановки, которая сопровождается всевозможными видами огневого воздействия, прежде всего с использованием беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) российские военнослужащие продолжают в отличие от эфемерной «статистики» киевского режима вести сбор реальных доказательств применения ВСУ токсичных химикатов и ХСББ в соответствии с положениями Конвенции и Приложением по проверке. При этом фиксируем, что нарушения киевским режимом обязательств по КЗХО носят систематический характер.

В настоящее время в соответствии с взятыми на себя обязательствами по ст. VII КЗХО в Российской Федерации ведутся расследования целого ряда подобных эпизодов. В частности, на основании собранных материалов возбуждено уголовное дело по Статье 356 Уголовного кодекса Российской Федерации (применение запрещенных средств и методов ведения войны) в отношении командира 108-го отдельного штурмового батальона 58-й мотострелковой бригады ВСУ капитана Сергея Филимонова. Он в марте 2025 г. приказал использовать против военнослужащих 90-й танковой дивизии Центрального военного округа Российской Федерации отравляющее вещество хлорпикрин посредством сброса с БПЛА. В результате выполнения этого преступного приказа 15 марта с.г. в н.п. Желанное Донецкой Народной Республики пострадали 16 российских военнослужащих, что подтверждено результатами химических и биомедицинских проб.

После занятия российскими военнослужащими позиций 108-го отделения штурмового батальона там было обнаружено 5 самодельных взрывных устройств, содержащих 35 стеклянных емкостей с хлорпикрином. Российские специалисты осуществили фото и видеофиксацию данного факта.

Эти и другие материалы могут быть переданы экспертам Техсекретариата ОЗХО в ходе ожидаемого визита в Российскую Федерацию.

После того, как на 67-й спецсессии Исполсовета, созванной по просьбе Ирана страны Запада отказались даже обсуждать проблему ударов по объектам химпромышленности, Украина возобновила атаки на российские химические предприятия. Так, 9 октября ВСУ при отступлении подорвали амиакопровод Тольятти-Одесса. Украинский генштаб хвастался осуществленными 22 октября с.г. ударами британскими ракетами «Storm Shadow» по химическому заводу в Брянской области Российской Федерации, 11 ноября был атакован химзавод в Ставропольском крае. Восторженная информация об этом прошла и по западным СМИ. Катастрофическими последствиями таких варварских действий никто не обеспокоился. Все в духе заявления бывшего премьер-министр Великобритании Лиз Трасс, сделанного еще 20 марта 2024 года в интервью изданию «Kyiv Post» о том, что Украине надо позволить использовать «всевозможное оружие и всевозможные тактики». Вот Киев, полностью уверовавший в свою безнаказанность, и действуют по западным лекалам.

Продолжим информировать международное сообщество о подобного рода преступлениях.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 30-й сессии Конференции государств-участников и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.